

Внесены изменения в статью 354.1 УК РФ предусматривающую уголовную ответственность за реабилитацию нацизма.

Согласно Федеральному закону от 05.04.2021 № 59-ФЗ "О внесении изменений в статью 354.1 Уголовного кодекса Российской Федерации" в названную статью внесены изменения и усилено наказание за совершение преступлений предусмотренных данной статьёй.

В части первой ст. 354.1 УК РФ дополнительно введена уголовная ответственность за распространение заведомо ложных сведений о ветеранах Великой Отечественной войны, совершенное публично.

Усилено наказание в виде штрафа до 3 миллионов рублей. Установлен дополнительный вид наказания - лишение права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 3 лет.

Часть вторая дополнена следующими квалифицирующими признаками: "совершение преступления лицом с использованием своего служебного положения", "группой лиц по предварительному сговору или организованной группой", с "использованием средств массовой информации либо информационно-телекоммуникационных сетей, в том числе сети "Интернет", "с искусственным созданием доказательств обвинения". Усилено наказание в виде штрафа, размер которого составил от двух до пяти миллионов рублей, введен дополнительный вид наказания - лишение права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 5 лет.

Частью третьей установлена уголовная ответственность за унижение чести и достоинства ветерана Великой Отечественной войны, совершенное публично. Увеличен штраф до трех миллионов рублей, введен дополнительный вид наказания - лишение права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 3 лет.

Также введена часть четвертая, которой предусмотрена уголовная ответственность за совершение деяний, предусмотренных частью третьей, с квалифицирующими признаками: совершенных группой лиц, группой лиц по предварительному сговору или организованной группой, или с использованием средств массовой информации либо информационно-телекоммуникационных сетей, в том числе сети "Интернет". Санкция части четвертой предусматривает наказание в виде штрафа в размере от двух до пяти миллионов рублей, либо принудительные работы на срок до пяти лет, либо лишение свободы на тот же срок, дополнительное наказание в виде лишения права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до пяти лет.

Федеральный закон вступил в законную силу с 16.04.2021.

И.о. прокурора района

советник юстиции



Н.Б. Магадиева

**Усилено административное наказание за оскорбление и установлена
ответственность за клевету.**

Согласно Федеральному закону от 30.12.2020 № 513-ФЗ "О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях" с 15.01.2021 Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях дополнен статьей 5.61.1 (Клевета) и усилено наказание по ст. 5.61 (Оскорбление).

Так согласно ст. 5.61 КоАП РФ оскорбление, то есть унижение чести и достоинства другого лица, выраженное в неприличной или иной противоречащей общепринятым нормам морали и нравственности форме, повлечет наложение административного штрафа на граждан в размере от трех тысяч до пяти тысяч рублей; на должностных лиц - от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей; на юридических лиц - от ста тысяч до двухсот тысяч рублей.

Оскорбление, содержащееся в публичном выступлении, публично демонстрирующемся произведении или средствах массовой информации либо совершенное публично с использованием информационно-телекоммуникационных сетей, включая сеть "Интернет", или в отношении нескольких лиц, в том числе индивидуально не определенных, повлечет наложение административного штрафа на граждан в размере от пяти тысяч до десяти тысяч рублей; на должностных лиц - от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей; на юридических лиц - от двухсот тысяч до семисот тысяч рублей.

Непринятие мер к недопущению оскорбления в публично демонстрирующемся произведении, средствах массовой информации или информационно-телекоммуникационных сетях, включая сеть "Интернет", повлечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей; на юридических лиц - от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей.

Оскорбление, совершенное лицом, замещающим государственную или муниципальную должность либо должность государственной гражданской или муниципальной службы, в связи с осуществлением своих полномочий (должностных обязанностей), повлечет наложение административного штрафа в размере от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей либо дисквалификацию на срок до одного года.

Повторное совершение административного правонарушения, предусмотренного ч. 4 ст. 5.61 КоАП РФ, повлечет наложение административного штрафа в размере от ста тысяч до ста пятидесяти тысяч рублей либо дисквалификацию на срок до двух лет.

Необходимо отметить, что в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях введена статья о клевете.

Так, согласно ст. 5.61.1 клевета, то есть распространение заведомо ложных сведений, порочащих честь и достоинство другого лица или подрывающих его репутацию, повлечет наложение административного штрафа на юридических лиц в размере от пятисот тысяч до трех миллионов рублей.

И.о. прокурора района
советник юстиции


Н.Б. Магадиева